5. 2. 1 佐证材料目录

1.	学校	2023	年国(境)外	交流与合金	作工作报告.		1
2.	学校	2023	年合作办学	项目和活动	动明细表		12
3.	新闻	报道:	学校举办-	一带一路暨	金砖大赛信	创赛项决	赛于
惠	州开	幕_南	方 plus_南	方+			13
4.	新闻	报道:	澳门科技大	学来校交流	流		16
5.	新闻	报道:	我校肖建峰	博士出席	"澳科一号"	'卫星在转	九运
行	一周	年系列	列活动				19

惠州工程职业学院

2023年国(境)外交流与合作工作报告

扩大教育对外开放、加强教育国际交流与合作是实施科教兴国、人才强国战略的重要组成部分,是推动教育事业进一步发展的重要措施,也是促进教育现代化的重要途径。 2023年学校高度重视国际交流与合作工作,在合作办学和交流合作、国际化高职院校建设和粤港澳大湾区职业教育协同发展方面取得了可喜成绩,现总结报告如下:

一、加入广东省"一带一路"职业教育联盟

2023年,为更好参与"一带一路"建设,学校积极申请加入广东省"一带一路"职业教育联盟,并成为联盟理事单位。



二、积极承办"一带一路"技能竞赛,为"一带一路"沿线地区学子提供技能比拼平台

2023年学校积极承办和参与"一带一路"技能竞赛,深度参与"一带一路"建设,显著提升师生国际视野水平和跨文化交流能力。2023年2月,学校成功承办2022-2023"一带一路"暨金砖国家技能发展与技术创新大赛信息技术应用创新赛项决赛,来自广东、陕西、安徽、

福建、河南等8个省的79所院校参加比赛。此次大赛旨在服务"一带一路"建设,推进金砖国家组织发展,搭建国际技能发展和技术交流的平台,进一步实施中国职业教育"走出去"战略,推动中国职业教育教学标准国际化。代表我校参赛的4名选手均表现优异,斩获一等奖两项、二等奖一项、三等奖一项,学校获得"最佳组织奖"和"突出贡献奖"。





三、与澳门科技大学共建科研创新平台, 助力科技强国建设

学校 2021 年 8 月至今,一直参与澳门科技大学合作开展"澳科一

号卫星工程"国家重大工程项目。2023年4月23日,澳门科技大学协理副校长张可可教授来惠州工程职业学院交流,交流"澳科一号卫星工程"进展情况,对我校肖建峰博士在澳门科学1号卫星项目中作出的成绩和贡献给予了高度肯定。



惠州工程职业学院教师肖剑锋担任"澳科一号卫星工程"项目工程与技术主管职务,主要负责澳门科技大学卫星地面站的建设及早期运营设计工作。2023年5月21日16时00分,我国在酒泉卫星发射中心采用长征二号丙运载火箭,成功发射首颗内地与澳门合作研制的空间科学卫星"澳门科学一号"。肖建峰博士以其在卫星发射及测控技术领域深厚的专业知识和丰富的工作,在项目组的工作受到项目组的高度认可。



"澳科一号"成功发射升空精确入轨,开辟了惠州同澳门在航天等 创新科技领域开展合作的新路径,拓展了未来学校开展空间科学、空 间技术、空间应用广泛合作交流的新空间,为粤港澳大湾区区域发展 和国家航天高质量发展增添了新动能。

四、积极支持教师开展多边科研交流合作

2023年,学校选派青年教师马婧潇参加菲律宾圣保罗大学跨学科研究国际学术会议,选派青年教师钟琳到芬兰和意大利参加冰冻圈科考项目,参加大中华地区青年交流中心"青藏高原自然保护与可持续的未来研究"项目。





五、积极参与国际职业标准制定,走出惠州职教出海第一步

2023年,我校通过"非洲国家职业标准开发项目——冈比亚"项目 遴选,参与畜牧兽医技术员NTA6级的职业标准建设工作。2023年, 此项目工作正在学校领导的组织带领下紧锣密鼓地建设中。"非洲国 家职业标准开发项目——冈比亚"项目由冈比亚共和国高等教育、研究 与科技部、世界教育组织联合会牵头主办,2022年9月正式启动, 国内100多所高职院校积极申报并参与建设。此次合作是我校首次参 与为"一带一路"国家开发职业标准,是我校职业教育国际化发展的积 极探索和具体实践,为中国职业教育"走出去",践行构建新时代中非 命运共同体贡献"惠工"智慧和力量。我校将以此次会议为契机,继续 加强与"一带一路"国家各院校和企业的广泛深入合作,发挥自身优 势,积极推动国际化交流合作,加快学校"走出去"步伐,助力"一带一 路"国家提高职业技能水平,助推中国与"一带一路"国家命运共同体建 设走深走实。



六、主动服务惠州优质企业和重点企业"走出去",共同编写标准、编写教材,用于国外工厂人员培训

2023年, 我校与TCL 科技集团股份有限公司联合编写职业培训教材三套,应用于TCL 越南和相关上下游产业链工厂人员培训,受益企业达13家,培训人员近10000人。







七、鼓励教师走出去,积极开展海外交流

2023年,学校派出青年教师马婧潇到菲律宾圣保罗大学研学交流,在菲律宾土格加劳贸易节上推广中国茶文化。学校教师孙杏桃、杨洋、李利勤获聘"一带一路"暨金砖国家技能发展国际联盟社会服务专业委员会常务理事。





八、协助香港教育局开展好香港高中生公民与社会发展科内地 考察工作

根据《广东省教育厅关于协助安排香港学生来粤交流访问项目的通知》《广东省教育厅关于协助香港教育局举办"公民与社会发展科"内地考察线路简介活动的函》文件要求,我校入选香港教育局 2023 年度"公民与社会发展科"内地考察推荐交流考察机构名单。根据惠州市教育局安排,2023 年 5 月至 7 月,学校高质量接待好香港棉纺会中学、香港仁爱堂陈黄淑芳纪念中学、香港真光中学师生近 300 人次。上述接待活动受到惠州市教育局、香港三所中学领导和师生的一致好评。



在接待过程中,香港青年全方位了解了我国在信创、物联网、无 人机、机械制造等创科产业领域的最新发展,体验纸压花、数钱币等 中华民族传统技艺文化,学生志愿者热心服务、悉心交流,一方面培 养了香港学生国民身份认同,提升香港学生爱国爱港意识,另一方面 极大地提升了我校学生的国际视野水平和国际化素养。

因组织接待活动表现出色,学校获香港棉纺会中学感谢,我校王 康伟教师受香港特别行政区政府教育局和广东省教育厅表扬感谢。





九、与香港高等教育科技学院签订友好备忘录,开展学分互认、 赴港"专插本"

为进一步加强我校与香港特别行政区高校职业与应用教育的交流与合作,2023年,我校与香港高等教育科技学院签订友好合作备忘录,拉开了两校正式合作的序幕。



根据协议,两校结合各自专业课程开设,确定首批学分互认9个专业,给我校学生赴港"专插本"打通了通道。

十、深化澳惠师生交流,融通粤港澳朋友圈

2023年我校教师在澳门科技大学工作期间积极参与澳门青少年 航天科普教育,带领团队开展了十几场面向澳门特区中学生的航天科 普活动,讲解有关卫星科学与载人航天教授基本航天知识。科普时间 累计超 300 人日。



肖建峰博士参与由中共广东省委宣传部、广东省文化和旅游厅、 广东广播电视台联合出品,广东卫视、大湾区卫视、广东省话剧院有 限公司、广东教育出版社联合承制的《行进大湾区·同心筑梦》录制 活动,一起和港澳有关学校领导探寻粤港澳大湾区教育融合背景下的 教育理念与创新成果。



惠州工程职业学院 2023 年 12 月 30 日

惠州工程职业学院 2023 年合作办学项目和活动明细表

序号	项目名称	合作单	主要合作内容	合作时间	人数	主要成效
		位				
1	香港高等教育	香港高	香港高等教育	2023年9	9 个	2023年, 学校与香港高等教育科技
	科技学院与惠	等教育	科技学院与惠	月1日至	专业	学院签订友好合作备忘录, 结合各自专业
	州工程职业学	科技学	州工程职业学	2028年8	学 生	课程开设,确定首批学分互认9个专业,
	院3+2贯通学历	院	院9个专业开	月 30 日	1658	给我校学生赴港"专插本"打通了通道。
	提升项目		展学分互认和		人	
			"专升本"			

新闻报道: 学校举办一带一路暨金砖大赛信创赛项决 寨干惠州开幕

2024/6/9 15:53

一带一路警全线大赛信创要项决赛于惠州开幕 南方plus 南方+

赢了"减房租",输了"跪祠堂", 广东人扒龙舟拼了!

打开

一带一路暨金砖大赛信创赛项决赛于 惠州开幕

₩ 记者 曾汉 王昌辉 2023-02-26 11:25

2月25日下午,一带一路暨金砖国家技能发 展与技术创新大赛之信息技术应用创新赛项 决赛在惠州工程职业学院开幕,来自广东、 陕西、安徽、福建、河南等8个省的79所院 校将在26日讲行激烈的比拼。据了解,信息 技术应用创新赛项是今年首创的赛项。当 天,除举办开幕式外,惠州工程职业学院还 为新成立的广东省数字政府信息技术应用创 新活配测试中小揭牌。

连续举办6届,累计16万人参加

据了解, 金砖国家技能发展与技术创新大寨 (下称"金砖大赛")创办于2 去南方+听新闻 砖国家(中国 印度 俄罗斯 巴西 南

我来说两句

https://static.ntapp.southon.com/content/202302/26/c7397871.html

1/9

华人民共和国外交部同意、金砖国家工商理事会批准的国际大赛。



自2017年开始,金砖大赛至今已成功举办6届,累计16万余人次参与了竞赛及相关会议、展览展示、技术交流等活动,并连续五年在《金砖国家工商理事会年度报告》中作为成果设计呈送给金砖五国最高领导人。

金砖大赛中国赛区的竞赛统称为"一带一路暨金砖国家技能发展与技术创新大赛"(下称"一带一路暨金砖大赛") 去南方+听新闻和国际赛 此次在惠州工程职业学院举办的



发送

https://static.nfapp.southon.com/content/202302/26/c7397871.html

2/9

本次大赛由金砖国家工商理事会、一带一路 暨金砖国家技能发展国际联盟、中国科学技术协会一带一路暨金砖国家技能发展与技术 创新培训中心主办,金砖国家工商理事会技能发展工作组承办。中国发明协会、惠州工程职业学院等单位也参与到大赛的筹办工作中。



"惠州工程职业学院在信息技术应用创新方面有相关专业,去年也举办了信创论坛,在这方面已经做了很多工作。"金砖国家技能发展与技术创新大赛组委会竞赛办公安司主任宋小琴表示,惠州工程职业。

0

发送

https://static.nfapp.southon.com/content/202302/26/c7397871.html

新闻报道: 澳门科技大学来校交流

澳门科技大学协理副校长张可可教授来校交流

发文部门: 党委宣传部(统战部) 发布时间: 2023-04-25 09:57







4月23日,澳门科技大学协理副校长、澳门科技大学月球与行星科学国家重点实验室主任张可可教授在我校智能工程系肖建峰博士的陪同下莅临我校。党委书记钟均宏,党委委员、副校长张彦红以及发展规划处、人事处、教务处、科技处、智能工程系相关负责人热情接待。

张可可教授首先介绍了自己所从事的地磁研究领域的原理和澳门科学1号卫星项目对地磁研究的重要性,对我校肖建峰博士在澳门科学1号卫星项目中作出的成绩和贡献给予了高度肯定,并对我校给予的支持表示感谢。

钟均宏书记为其介绍了惠州的人文产业优势和我校的农科、 商科、工科专业优势,以及我校在人才培养、科学研究、社会服 务等领域取得的成绩,希望张可可教授能够以肖建峰博士为纽 带,与我校开展产业、科研、社会服务等领域的多维度合作。

张可可教授十分感慨地表示,通过在我校的实地参观和考察, 收获很大,从以我校为代表的职业院校的发展看到了中国产业的 潜力,愿意与我校加强交流与合作,并诚挚邀请我校领导到澳门 科技大学月球与行星国家重点实验室参观指导。

(许震宇 供稿)

新闻报道:我校肖建峰博士出席"澳科一号"卫星在轨运行一周年系列活动

https://www.hzevc.edu.cn/index.php?c=show&id=3

